

七夕飞花，我们的爱长沙表达

“爱在长沙 鹊桥相会”——2024长沙市“我们的节日·七夕”活动在黄兴南路步行商业街举行

长沙晚报8月10日讯(全媒体记者 刘俊)“星河鹊桥渡，华夏盛宴开。玉女持绣球，翩然落凡台。今夕何夕美，古韵随风来。共赏千年梦，繁华映云台。”10日晚，“爱在长沙 鹊桥相会”——2024长沙市“我们的节日·七夕”活动在黄兴南路步行商业街举行。

当天傍晚6时，只见一位舞者手持绣球翩翩起舞，伴随着绣球抛落，一场快闪表演拉开序幕，现场氛围瞬间被点燃。身着华服的表演者们组成方阵，手持鲤鱼灯、莲花、团扇等，演奏古曲，以乐相合，边走边与现场市民游客互动。方阵队伍途经八角亭、网红打卡墙、大古道巷、南门口，最终汇聚在黄兴广场，让市民游客邂逅这场跨越时空的文化盛宴。

与此同时，一群身穿古装的“卖花郎”和“卖花仙”分散在黄兴南路步行街的各个角落，他们挑着担子、背着竹篓、提着花篮，吸引了众多情侣前来购买。拿到花的情侣们在古风市集里四处打卡，拍照留念，浪漫的氛围让人陶醉。当天，广州的游客王立飞夫妻来到长沙游玩，被这里的浪漫氛围所触动，“长沙是一座很年轻有活力的城市，我们在这里度过了一个浪漫的七夕，也给我们留下了独特的体验和难忘的回忆。”

到了晚上8时，夜幕降临，黄兴广场舞台的电子大屏上缓缓书写出“金风玉露一相逢，便胜却人间无数，两情若是久长时，又岂在朝朝暮暮”等诗句，黄兴广场搭建的大型鹊桥将活动参与者凝聚起来，伴随着欢呼声和鼓掌声，

绣球在空中划出一道美丽的弧线，为现场数十对单身青年架起缘分的桥。

“我的恋人——是这个国家!”“亲爱的，愿我们互相陪伴，彼此成长，我会躲过所有的新鲜感，然后无限循环地爱你。”“她永远朝气蓬勃走在洒满阳光的小路，站在我的心尖，烙在我的二十岁。”黄兴广场舞台的电子大屏展示着定制留言海报，也展示着年轻人热烈的心意。除此之外，市民游客还通过手机扫码，将爱情告白发送到舞台电子大屏上，一条条甜蜜弹幕滚动播放，吸引大家合影留念。

本次活动由共青团湖南省委宣传部、市委宣传部(市文明办)、市总工会、天心区新时代文明实践中心指导，天心区五一商圈管理委员

会、长沙舜天文化传播有限公司主办。天上一颗长沙星，地上一座长沙城。近年来，从求职找工作时的居住问题，到帮助青年解决好社会融入、婚恋交友等“急难愁盼”问题，长沙正在大力建设青年发展型城市，开展此类主题文化活动，正是适应群众文化需求，让更多人感受青年友好之城的创造力、青年文明之城的感召力、青年幸福之城的凝聚力。



非遗民俗 登上吊脚楼抛绣球

“桃花朵朵开”“黑马骑士、其利断金”等互动游戏轮番上阵，白发白须一袭红衣的月老来牵红线，拿上任务卡进行非遗打卡，登上吊脚楼抛绣球……10日，长沙市“我在文明实践中心过七夕”主题活动暨雨花区“我们的节日·七夕”非遗民俗联谊活动在湖南雨花非遗馆举行。多彩的非遗活动架起鹊桥，让150余名青年亲身体验了一场“爱的穿越”。

长沙晚报全媒体记者 周游 陈飞 摄影报道

浪漫邂逅 人才交流联谊会 释放甜蜜多巴胺

长沙晚报8月10日讯(全媒体记者 匡小娟 通讯员 李奕潜)为吸引更多人才安居乐业首选长沙南部，进一步擦亮长沙青年友好的城市底色，9日，天心经开区组织“心动天心经开·菁英人才汇聚”人才交流联谊会暨“安心、安居、安家”服务活动，并为百名青年人才送上了“安心、安居、安家”优惠政策大礼包。气球缤纷，鲜花悦目，在浪漫的七夕中相遇，在温馨的气氛中邂逅……活动现场，趣味游戏轮番展开，青年男女们相互配合、协同合作，在自我

介绍、趣味游戏中拉近距离，结识了志趣同频的TA。

相关负责人介绍，针对园区楼宇企业中员工多、工作时间不一、外出交流机会少，青年联谊交友需求比较大的情况，天心经开区特意在七夕前夕策划了此次“安心、安居、安家”主题的联谊活动，旨在为广大青年人才搭建一个拓宽交际、展示自我和结识朋友的平台，创造相遇、相识、相知、相爱的机会，让更多人才安心、安居、安家在南部新城。活动邀请一发出，吸引了数百名人员咨询报名。



街头风景 “会开花的树”亮相星沙

10日是七夕，“会开花的树”亮相星沙东一路附近街头，给网红长沙再添一份浪漫。

长沙晚报全媒体记者 王志伟 摄

甜蜜商机 玫瑰线上订单多 基础色系最紧俏

长沙晚报8月10日讯(全媒体记者 陈登辉 实习生 梁珏)又是一年“七夕”至，“鲜花经济”再次升温。9日下午，记者走访多家花店发现，玫瑰、绣球等鲜花迎来销售热潮，商家们纷纷抢抓“甜蜜商机”，开启预订模式。

走进位于开福区的栖喜花植店，一侧是已包装好的成品花束，淡紫色的“乌梅子酱”、金黄色的“杨枝甘露”、粉红色的“桃你欢喜”等花束整齐排列着，以供顾客选购和预订；另一侧则是待包装的散装鲜花。

“今天包了大概40束鲜花，”正在剪枝、搭配的店主小龙告诉记者，七夕准备了近3000枝花材，主要包括红玫瑰、香槟玫瑰、粉玫瑰等，这些基础色系玫瑰仍然是最受青睐的。“七夕当天的玫瑰花定价多为8元单支，比平常价格涨了3元，涨幅和去年持平。但绣球价格反而涨得比较多，平日30元一支，七夕50元一支。”

在花束包装间内，记者观察到墙上贴着许多美团外卖的预约单，其中一张写着“期望送达时间，8月10日早7:40”。

“今年线上的订单更多，货架上包好的40多捧鲜花，有一半以上在明天一早就要送出去。”小龙一边打包鲜花，一边说。

位于星沙的湘津生活花艺馆，店主早在七夕的前一周，就在朋友圈里发布了七夕鲜花预订信息。

“现在年轻人很看重包装，习惯从社交平台上找喜欢的款式来让我们‘复刻’。”该店主告诉记者，为吸引更多年轻客户，花店也在包装上下足了功夫。“比如，我们会做蝴蝶翅膀类型的花束，玫瑰花也会染色成现在年轻人比较喜欢的浅蓝、浅紫色系，也有的顾客会要求搭配巧克力、小熊玩偶，甚至是新鲜水果。”



扫码看辣视频



77对新人身着精美的中式礼服，在长沙晚报推出的七夕国潮美陈装置前争相打卡拍照。长沙晚报全媒体记者 邹麟 摄

婚俗新风 集体穿越赴一场国潮婚礼

长沙晚报8月10日讯(全媒体记者 朱华 实习生 康李梓毓)牛郎织女的美丽传说赋予七夕节独特的甜蜜和浪漫。为大力弘扬中华民族传统美德和优良家风，积极倡树新时代文明婚俗新风尚，构建婚俗改革新场景，10日，“浪漫长沙 幸福在望”湖南省第六届国潮集体婚礼在长沙铜官窑国家文化旅游度假区举行，77对新人缔首首之盟、赴百年之约，携手走进婚姻殿堂，共同开启幸福生活。

七夕的清晨，当第一缕阳光洒在红毯上，热闹的国潮婚礼打破了石渚湖畔的宁静，让这片唐风建筑添添喜气，宾客们仿佛穿越到了古代的婚礼盛宴。

早上7时，77对新人身着精美的中式礼服，在铜官窑君生楼婚登点体验了出阁礼、敬茶礼，在童家绣楼抛绣球、在舜子园前共系同心结，共

同体悟婚姻和爱情的真谛。8时30分结婚仪式正式开始，新人们在礼官的带领下，依序行对拜礼、执手礼、合卺礼等传统礼数，体验抛撒谷豆、跨马鞍、跨米袋等精心设计的唐制婚礼环节。

仪式中，长沙市民政局、望城区委、区政府为全体新人送上了PLUS版的结婚纪念证书。由“泥人刘”第四代传人、长沙窑陶瓷烧制技艺省级非遗传承人刘嘉豪亲手烧制的爱情蜜罐——“陶好你”“罐着你”也惊艳亮相。新人代表将对彼此7年后的深情寄语放入罐中，封存瞬间，爱意满溢。

最美的爱情是双向奔赴，最好的婚姻是志同道合。

婚礼现场，来自全省各地的77对新人中，既有来自生产一线的企业职工，又有救死扶伤的医生护士，也有教书育人的人民教师，更

有防汛抗洪的无畏战士……在国潮风情弥漫的婚礼现场，一个个爱情故事感动人心。

“虽然不能时刻伴你左右，但是我会尽自己所能给你关心爱护!”在活动现场，梁世鑫向妻子吴雅深深情告白。七月汛情告急，原计划在7月初结婚的省消防救援总队应急通信保障分队的消防战士梁世鑫，主动推迟婚期，奋战在抗洪防汛一线，先后转战岳阳、衡阳、湘潭、郴州等地，近日才赶回来和相恋7年的爱人共同走进国潮集体婚礼。

搞科研创新一马当先，小家庭也要“荷荷”美美。湖南省“小荷”科技人才、博士李美芳和爱人舒鼎十年前相识于考研自习教室。研究生毕业之后，李美芳继续攻读博士学位，而舒鼎则去了广州工作。直至去年，两人结束异地恋，选择定居长沙。

扣好人生第一粒扣子



中共长沙市委宣传部 长沙市文明办 宣

设计 星辰在线(长沙文明网)